



# 娄底师生拒绝舌尖上的浪费

本报讯(记者 彭静 通讯员 袁愈雄)6月10日,走进娄底市五中食堂,正值学生用餐时间,只见一个个学生自觉排队打餐,秩序井然。10多分钟后,学生陆续离席,餐桌上几乎看不到剩饭剩菜……记者调查发现,这种现象不仅仅出现在娄底市五中,其他学校也掀起了一股厉行节约、反对浪费的热潮。

据了解,从去年开始,娄底市教育局着手在全市1600多所学校中开展“光盘行动我

行动”主题教育活动,并把爱惜粮食、反对浪费与“三好学生”、“优秀学生”的评定挂钩,力争形成“不想浪费、不愿浪费、不能浪费”的社会氛围。

倡议发出后,各大学校把“光盘行动”落到实处,建立了光盘行动“校长专线”,将“光盘行动”有关标语、口号张贴到每一张餐桌。活动开展一年多来,各学校都有了显著变化,比如:娄底五中以前每餐都有剩饭剩菜100

余斤,现在食堂剩饭剩菜少了,环境卫生也干净了许多。

学校在行动,学生自然也不落后,记者看到,很多学生都是吃多少打多少,餐盘最后都是干干净净。同时,学生们积极参与黑板报、主题班会、演讲比赛、征文比赛等活动,传达珍惜粮食、厉行节约、反对浪费的精神。现在,各学校日渐形成了一种文明、节俭、科学的饮食习惯。

## 三和中学刮起“绿色”风

本报讯(记者 余娅 通讯员 赵光)近日,平江县三和中学九年级组开展了一系列“绿色”活动,传递了一场爱与感恩的正能量,让这个毕业季有了不一样的色彩。

“毕业离校之际,让我们以独特的感恩方式认栽一棵樟树,为母校添一份绿。”在学校团委、九年级组的倡议下,毕业班全体学生积极响应,纷纷以班为单位,认捐了一棵樟树。并利用周一班会课,在学校樟园的指定区域,栽下了一棵感恩之树。

前不久,九年级112班带头发起倡议:“我们要把自己不需要的书籍和生活用品捐出,由学校代为收集整理,再将它们免费赠给学弟学妹”。倡议发出后,其它两个毕业班也纷纷效仿,并表示在中考结束后,把书籍和一些学习生活用品捐出来,做到人人“绿色离校”。

## 麓谷小学创佳绩

本报讯(记者 彭静 通讯员 谢小梅)6月5日,长沙市举行了首届学生“爱阅读善表达”素养大赛。麓谷小学的学生杨宜、张文俊、张人之代表高新区参加了比赛,并获得了团体一等奖。此外,杨宜同学还获得了四年级组最佳作文奖的第一名。

小选手们在本次比赛中取得佳绩并不是偶然。5年以来,麓谷小学就致力于用文学滋养孩子的童年。校训墙上,“诚勤博雅”4个大字时刻提醒着孩子们牢记古训;40分钟的午间阅读,给孩子们营造一个良好的阅读氛围;学校每期都开展“好书推荐会”、“我与大作家面对面”、“图书漂流”、“我是故事王”等一系列活动。

## 临武三中举办生活技能赛

本报讯(通讯员 陈卫平 唐得利 李晓明)为了让学生养成生活自理的良好习惯,锻炼动手动脑的能力,感受劳动的乐趣,5月30日,临武三中小学部举办了首届“生活技能大赛”。

此次比赛,按照学生年龄段特点设置了整理书包、系鞋带、刷牙、洗脸、拖地板、削苹果和土豆、洗碗、叠衣、洗衣、包饺子等比赛项目。许多学生表示:“比赛太有意思了,学会了,期待学校第二届生活技能大赛的到来!”

## 零阳一完小自制微电影

本报讯(通讯员 满金平 莫莉慧)日前,慈利县零阳镇一完小自制的微电影《姐妹不哭》进入后期制作。饰演女主角“胡慧林”的演员、该校语文老师全小林说:“自导自演微电影,让我过了一把演员瘾。”

微电影时长约15分钟,故事介绍了零阳镇一完小3名青年女教师的工作、生活、家庭,反映了教师们奉献、敬业的精神。据悉,本电影将于6月底在各大网络进行公映。

## 育英小学上演校服秀



为了进一步丰富校园文化生活,展示校园文化魅力,6月9日,武陵区育英小学的小模特们展示了春、夏、秋、冬四季的英伦风校服,给全校师生带来了一场精彩的“校服秀”。

胡杰 罗琼 摄影报道

## 让红色文化火起来

——记龙山县茨岩塘镇中心小学校园文化建设

本报记者 余娅 通讯员 田玉芳

儿童节是孩子们的节日,在龙山县茨岩塘镇中心小学,“六·一”活动充满了红色元素,这一天,学校组织学生开展了“唱红歌”、“红色诗词朗诵”、“讲红军故事”等活动。

茨岩塘镇被誉为武陵山中的“遵义城”,任弼时、贺龙、关向应、肖克、王震等老一辈无产阶级革命家曾带领红二、六军团驻扎在此,并在此设立了湘鄂川黔苏维埃革命委员会,该遗址现在是全国重点文物保护单位。

沐浴着先辈们的光辉,学校坚持以“根植红色文化沃土,传承红军革命精神,弘扬民族优良传统,争当文明社会新人”为内容来办学,今年以来,学校在开展群众路线教育实践活动中,把爱国、爱党教育作为重要内容,充分挖掘和发挥本地特有红色文化资源,开展一系列德育活动,用红色文化育人,以红军精神感人,着力创建“红色文化特色学校”。

今天,当你走进茨岩塘镇中心小学,铿锵有力的红歌响彻校园,嘹亮的军号声代替

了学校上、下课铃声,朗朗的红色诗词诵读声不绝于耳。此外,校园里设置有红色文化长廊、红二、六军团主要人物的塑像、红色文化宣传墙、红色标示牌等设施;班级建有红色图书角、悬挂着红色班级条幅及班训、粘贴有红军人物像……“红色文化”已成为学校一道独特的风景。

学校负责人彭志勇称,为了让“红色文化”深入人心,学校将红色文化列入日常教学活动之中:语文课,读、背红色诗词;品德课,将革命传统教育融入课堂教学;音乐课,每期教3首红色歌曲;体育课,按照军人的标准对学生实施队列、跑步、仪表等训练;美术课,教学生画红色画、写红色字,举行学生红色书画展、剪纸比赛。同时,学校积极引导收集有关红色茨岩的书籍、资料、实物、民间故事等,编写校本教材;组织学生到革命旧址参加各项活动,培养学生的使命感和责任感。下一步,学校将组织开展“军训”、“拉练”等红色军事锻炼活动,办好红色文化试点学校。

## 联想举行 ThinkPad New X1 Carbon 新品发布会

三座城 同新·动

本报讯(记者 王明辉)6月6日,联想 ThinkPad New X1 Carbon 新品发布会 & 粉丝见面会将在长沙万科紫台 1912CLUB 如期举办。

ThinkPad New X1 Carbon 可谓赚足了人们的眼球,它不仅在今年的 CES 以及 MWC 上屡获殊荣,而且于前不久摘得了被

誉为工业设计界“奥斯卡”的德国红点奖,更获得了该奖项的最高荣誉最佳杰出设计奖!全球最轻薄的碳纤维材质机身、首创的变色龙键盘、率先应用的手势控制以及全新的伸展模式,每一项创新科技都在引领着 PC 行业前行,并再一次让 ThinkPad New X1 Carbon 成为了受人瞩目的焦点。

### 简 讯

#### 韶房学校开展第二课堂

本报讯(通讯员 裴应珍)本学期以来,龙山县韶房学校开展的第二课堂活动深受学生喜欢。到目前为止,学校已开设篮球、剪纸、溜冰、摄影、书法、象棋等兴趣小组。

#### 学生广播体操赛展风采

本报讯(通讯员 彭东风)6月9日,双峰县沙塘乡沙田小学片校举行了广播体操比赛。比赛中,同学们整齐、规范、流畅的动作,展示了他们朝气蓬勃的精神面貌。

#### 石浆中学防洪教育不放松

本报讯(通讯员 何依)针对夏季暴雨频繁、学校地处山区的特点,为了确保学生上下学安全,日前,平江县石浆中学开展了防洪安全教育。此举增强了全体师生的安全意识。

#### 山里娃喝上了纯净水

本报讯(通讯员 刘世双 刘桂桃)5月底,龙山县交通运输局领导来到召市小学,当了解到学校需要到几十里外的地方运水喝后,当即出资10万元为该校及所属片小团结小学架设了500余米的水管,还配备了20台饮水机,让近2000名山里娃喝上了纯净水。

#### 师生书画上墙

本报讯(通讯员 陈青春)6月10日,走进隆回县金石桥镇中心小学,随处可以看到师生们的书画作品。此举不仅为学校增添了许多文化气息,还展示了师生的才艺,引得大家纷纷驻足观看。

#### 寸石中心小学创新作业模式

本报讯(通讯员 曾志福 谢玉庄)日前,新邵县寸石中心小学创新家庭作业模式——自制小制作、小发明,要求材料是充分地利用废弃的东西。这样一来,既可以培养学生低碳环保的好习惯,也可以培养其创新精神和实践能力。期末,学校将对学生作品进行嘉奖。

#### 苏园中学举行毕业颁奖礼

本报讯(通讯员 汤志龙)6月7日,郴州市苏园中学举行了毕业颁奖典礼。此次颁奖典礼很特别,学校规定:只要学生向学校提出申请,就有一份奖。这些奖项包括阳光心态奖、才俊奖、自信奖、口才奖、创新奖、助人为乐奖、诚实守信奖、学业进步奖等18个。

#### 云阳中学学生获评“美德少年”

本报讯(通讯员 谭公明)近日,从茶陵县云阳中学传来喜讯:该校学生姜晓雅获评“株洲美德少年”,成为20名获评对象之一。姜晓雅曾在汶川地震发生时捐款200元;在最近县内两次爱心捐款活动中,共捐出700元;他还利用双休日主动走上街头发送募捐传单,是学校小有名气的“爱心天使”。

#### 锦石中学推榜样卡

本报讯(通讯员 胡凌志 戴梦雅)湘潭县锦石中学自5月份推出榜样卡来,学生们都有了很大的进步。榜样卡由学校统一印制,面值为10分、50分。对于榜样卡,学校提倡“多发,勤发,找到机会就发”,只要学生身上有闪光点或有点滴的进步,都有机会获得榜样卡。到期末,学校将举行“榜样卡”兑换礼品活动。

#### 贡溪中学德育获赞

本报讯(通讯员 杨玉钊)6月10日,新晃县贡溪中学初三学生杨名栋将拾到的100元钱交给了学校。他的举动获得了师生的称赞。近年来,贡溪中学把德育摆在首位,开展了拾金不昧、助人为乐、孝敬老人等系列评比活动。好人好事不断涌现。本学期以来,学生在校内外做好事达900余人次。